

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

BLAHA LUJZA

Evszázadokon keresztül nem volt olyan mélységesen nagy, vigasztalanul sötét gyászja a magyar alakító művészetnek, mint most, amikor Blaha Lujza halálának híre vesztetett.

A legnagyobb és legmagyarabb művésznőjét veszítette el az ő elmúlásával a magyar színjátszás. Az egyetlen, az utólérhetetlen Finum Rózsit, Török birónét, Sári birónét és Nagymamát, akik vele együtt halnak meg abban a tüneményes művészi tökéletességben, amelynek ragyogó fénye soha sem fogja többé bearayozni a magyar színpadokat.

A hamisítatlan magyar alakító művészet olyan értéket veszített Blahánéban mint a magyar írásművészet Jókaiiban, Petőfiiben és Arany Jánosban, mint a magyar festészet Munkácsy Mihályban.

A „nemzet csalógiánya”-nak nevezte el az ő színpadi művészetét értékelni tudó magyarság abban a korban, mikor még a hókoronázta Kárpátok acélgümrűjéitől a napsugarban fűdő magyar tengerpartig, a eszki havasoktól királyokat koronázó Pozsony váráig futottak körbe az ország határai s mikor teljességében élt a magyar színpadokon a művészet eleven ereje.

Szomorúság volt több, mint két évtized óta megbarátkoznunk azzal a gondolattal, hogy Blaha Lujza a színpadtól dicsőségeinek egykori színhelyétől visszavonultan él, de mégis reménységgel töltött el bennünket az a tudat, hogy itt él közöttünk mint szimbóluma a művészi nagyságnak, akire a magyar színészet dekadenciájának sivar percei között megnyugvással tekinthetünk, akit példaadásnak elhívhatunk.

És valahogyan nem akartuk elhinni, hogy ő is itt hagyhat bennünket, legalább is addig, míg az ő művészi nagyságát csak valamennyire is megközelítő utódja nem akad a magyar népszínművészetnek mindenkor várt és elkövetkező renaissance-ában.

Mi, debreceniek pedig felfigyelünk minden róla szóló híradásra. Hangosan megnyilatkozó büszkeséggel, mert Blaha Lujzát első sorban is a miénknek tartottuk, Gyönyörűséges pályafutásának napsugaras tavaiban itt borult virágzásba az ő tüneményes művésze, a debreceni színpadon. Itt élte le fiatal éveinek mézesheteit, annak az embernek az oldalán, akinek nevére mindhaláláig megtartotta s akinek sírja itt domborol a Szentanna utcai temetőben.

Halálának híre első sorban a mi szívünkre sujtott le most, a megmúlhatatlan végzet csapásával. A magyar színpadi művészet nagyságánért fényességéért, a magyar alkotó erő dicsőségéért, és az kulturánkért rajongó lelkeink mélységes bánatának, legelső tisztán ragyogó érzéséi közt küldjük el a róla szóló szép emlékezés virágait az ő ravatalára.

Sz. Z.

A baloldali ellenzék a frank-ügyben bírói hatáskörrel felruházott parlamenti bizottságot követel, ez azonban az alkotmánnyal ellenkezik

Bethlen az Egységes Párt értekezletén kijelentette, hogy a bűnügy minden részletét felfogják deríteni

Budapest, jan. 18.

A frankhamisítás bűnügye nagy hullámokat vet a politikában. Bethlen miniszterelnöknek az volt a célja, hogy a parlamentben minden botrány nélkül vezessék le az ügyet. Ezt célozta a hétfő délelőttre összehívott pártértekezlet is, melyen a demokraták és szociálistákon kívül a többi ellenzéki pártok képviseltették magukat. Az értekezleten Bethlen István kifejtette a kormány álláspontját. A kiadott kommuniqué szerint az összes megjelentek felszólalása után az a nézet alakult ki, hogy egy megoldás lehetősége adva volna, ha ehhez a meg nem jelent pártok is hozzájárulnának. Ebből a célból még szükséges lesz, hogy a nemzetgyűlés elnöke a távollevő pártok képviselőit is meghallgassa, amire a délután folyamán kerül a sor.

Még a kora délutáni órákban kiszivárgott, hogy az a megoldás, a melyet az értekezletről kiadott hivatalos jelentés említ, parlamenti vizsgálóbizottság kiküldése volna, melynek ötletét Friedrich István vetette fel. Bethlen István gróf miniszterelnök a pártközi értekezlet végén már hajlandónak is mutatkozott, hogy hozzájárul ehhez a megoldáshoz — tényleg azonban nem járulhatott hozzá mert a demokratikus blokk nem volt képviselve az értekezleten. Határozat nélkül oszlott szét tehát az értekezlet, azonban Friedrich István vállalkozott arra, hogy nyomban felkeresse Vázsonyi Vilmost és kieszakozni nála, hogy a blokk járuljon hozzá ehhez a határozathoz.

A demokrata blokkba tömörült képviselők közül Vázsonyi Vilmos, Hegyesszi Kiss Pál, Pakots József, Létay Ernő, Rupert Rezső és Szakács Andor nemzetgyűlési képviselők jöttek össze tanácskozásra Baross János lakásán, hogy a pártközi konferencia eredményét megtárgyalják.

A pártközi konferenciáról Friedrich István ide jött fel, hogy a felvetődött megoldás elfogadásáról tárgyaljon. Ekkor már ott volt a szociáldemokrata párt részéről Peyer Károly képviselő.

A szociáldemokrata párt nevében Peyer Károly vélekedésen nem nyilatkozott, mert előzőleg a párt parlamenti frakciója meg kell, hogy tárgyalja ezt a kérdést, ami meg is történt.

Ejjel egy óraker jelenti tárdrosi tudósítónk: Baross János lakásán Scitovszky elnök érintkezést kere-

sett az ellenzék képviselőivel, akik átadták neki a feltételeket, melyek ellenében a parlamentben nem tennek szót a frankhamisítás ügyét.

A parlamenti bizottság számára a szociálisták és demokraták bírói hatáskört követelnek.

Az erről szóló feltételeket írásban is átadták.

Scitovszky a feltételeket elvitte a miniszterelnökhöz az Egységes Párt éppen folyó vacsorájára.

Bethlen miniszterelnök Scitovszky házelnökkel és a kormány tagjaival nyomban visszavonult tanácskozásra.

Ennek során megállapították, hogy a feltételek elfogadhatatlanok, mert parlamenti bizottságnak bírói hatáskörrel való felruházása ellenkezik az alkotmánnyal.

Az Egységes Párt értekezlete

Budapest, jan. 18. Az egységes párt hétfőn este értekezletet tartott, melyen a kormány valamennyi tagja résztvett. Bethlen miniszterelnököt érkezésekor percekig tartó ünneplésben részesítették.

Almássy László nyitotta meg az értekezletet. Üdvözölte Bethlen Istvánt, akit újra felállva üdvözölték a párt tagjai. — Az államfőről is megemlékezett Almássy László — élénk ováció közben. Beszéde végén indítványozza, fejezzék ki a párt tagjai bizalmukat, őszinte szeretetüket és tántoríthatatlan ragaszkodásukat Bethlen István iránt és ugyanevvel a bizalommal részesítsék a kormányt is.

Almássy alelnök szavait óriási taps követte. Majd a képviselők helyeikről felállva, hosszasan ünnepelelték a miniszterelnököt.

Ezután Bethlen István gróf miniszterelnök szólalt fel:

Legelőbb is utalt arra a néhez útra, melyt a párt eddig megtett és az eredményekre, melyeket elért. Azután ezeket mondotta:

— Ha keressük azt az utat, amelyen járniuk kell, hogy kibontakozzunk a mai események közül, ez csak egy út lehet, az hogy

azok a sajnálatos események, a melyeknek tanúi voltunk, teljeseleg felderíttessenek minden

Scitovszky a kormány eme üzenetét elvitte a demokrata ellenzékhez, amelynek körében megállapították, hogy ezután teljes szabad kezük van a keddi ülésre és meg is teszik tervezett indítványukat.

Ilyenformán

a keddi ülésen nagy viharokra van kilátás,

a Kormánypárt és a középpártiak körébe a felelősséget a szociálistákra és a demokrata pártra hárítják a történésekért.

Egyébként az egységes párt értekezletén Bethlen István gróf miniszterelnök ismertette a pártközi konferenciának lefolyását és azokat a lehetőségeket, amelyek a hétfői tanácskozással kapcsolatban előfordulhatnak. Kérte a pártot, hogy minden tekintetben juttassa előre a párt a parlamentben is azt a felfogását, amelyet a mai napon párthatározattal szankcionált.

részletükben, tekintet nélkül minden mellékkörülményre.

A kormány ezt az álláspontot foglalta el az első perctől kezdve és ezt állja most is. Ha azt mondják, hogy a kormány nem deríti fel a sajnálatos események hátterét, ha egyesek azt mondják, hogy a kormány takargat, azok tévednek.

Felfogjuk deríteni ennek az ügynek minden részletét,

semmit homályba nem engedünk hagyni, mert nincsen takargatni valónk, nincsen félteni valónk, csak attól félünk, hogy külföldön azt higgyék, hogy van takargatni valónk. A kormány minden erejével az ügy kiméletlen felderítésén dolgozik.

Veszélyben forog a nemzet jóhírneve,

Ne felejtjük el, hogy ez egyedüli érték, amelyet a nemzet megtartott, az nem fizikai erő, hanem morális érték. Ha van subjektív ok egyesekben, hogy haragudjanak azokra, akik a nemzetet ilyen veszélyes helyzetbe vitték, ugye az ok nálunk bizonyára fennforog,

mert az a négy évig tartó fáradságos munka, melyet a kormány elén vállaltam és vittem,

Jorog kockán, ha ilyen felelőtlen próbálkozások sikerrel járhatnak és a külföldre befolyást gyakorolhatnak.

— Morális téren tudtuk a nemzet presztizsét újból magasra emelni rámutatva arra, hogy ez a nemzet a többi nemzetek között megérdemli ma a bizalmat, mert igazságot hirdet és csak azért küzd. Ezt a morális hírnevünket kockára nem tétjük.

— Ne felejtjük el, hogy ilyen megrázkódtatások közepette vannak jóbarátaink a szomszédban, a kik mindent elkövetnek, hogy azt az első lépést, amelyet a lejton meg tettünk, gyorsan folytassuk tovább és odajussunk, ahová ők kívánják. Ha vannak ezzel az ügygel kapcsolatban nehéz külpolitikai kérdések, ezek onnan származnak, hogy

bizonyos körök mindent elkövetnek arra, hogy még a jó hírnevünktől is megfossszanak és abba a mocsárba taszítsanak bennünket, amelyből feltámadás erre a csonkanemzetre igazán nincsen.

Ettől kell a nemzetet megmenteni és ezért mindent meg kell tenni az igazság kedvéért, de mindent úgy, hogy ezeket a nagy érdekeket sérelem ne érje.

— Teljes nyugodtsággal kijelenthetem, hogy a kormány, kérvénye a kormányzó ur öfömméltóságától, minden felhatalmazása megvan arra, hogy ezen az uton haladjon, hogy bírtokában van mindazoknak a hatalmi eszközöknek, a melyek szükségeselek ahhoz, hogy akaratait végrehajtsa és hogy soha a legkisebb nehézség e tekintetben senki részéről nem volt.

— Azok a mende-mondák, amelyek részben az országban, részben a külföldön ebből a szempontból kételyeket igyekeztek ébreszteni, teljesen légből kapottak, mert

az egység a kormány és az összes tényező között teljes mértékben megvan és megvolt első perctől kezdve.

Ez teljes megnyugvást adhat ennek a pártnak és az ország közvéleményének.

— Arra kérlek benneteket, hogy a nehéz percekben, amelyek előtt állunk, még a parlamenti vita folyamán a párt őrizze meg higgadságát és egységét. Ne engedjétek azt, hogy az intrika szárai beleszövedjenek a pártba, hogy a felfogások tekintetében eltérés kaphasson lábra, mert nem ma van ideje annak, hogy néhány kérdés felett vitálgassunk. Ma egyet parancsol az idők szava, azt, hogy egységesen álljunk a nemzet érdekének szolgálatában.

A miniszterelnök szavait hosszantartó eljenzéssel fogadták.

Almásy László ezután határozatképen kimondotta, hogy a párt gróf Bethlen István miniszterelnököt osztatlan szerzetéről biztosítja és úgy néki, mint a kormánynak bizalmát szavaz.

Női ing (csipkés)	29	ezel
Buqi (csipkés)	27	"
Franch ing (2 gallérral)	65	"
Zafir ing (2 galléros)	69	"
Agygarnitúra (1 paplantepedő, 1 párna, 1 kapric)	260	"
Turista ing Zelít I.	42	"
Mechanikai Fehérműgyár Üzlete Simonffy-u. 1b.	KIRAKÁT	

Zadravetz püspök szabadlábbon marad

A püspök szerepe csak annyi volt, hogy esküt vett ki, de nem tudta, mi rejlik az eskü mögött

Budapest, január 19. Vasárnap indítványt tett a kir. ügyészség Zadravetz István tábori püspök letartóztatása iránt a vizsgálóbíró előtt.

Lengyel Ernő dr. büntetőtörvényeségi vizsgálóbíró az ügyészi indítvány beérkezése után nyomban áttanulmányozta a Zadravetz püspökre vonatkozó ügyiratokat, majd egy igen terjedelmes, nyolc oldalra terjedő végzést hozott, amelyben elutasította az ügyészség indítványát,

megtagadta Zadravetz István tábori püspök letartóztatását. Ertesülésünk szerint a vizsgálóbírónak ez a döntése részletesen foglalkozik Zadravetz István szerepével s megállapítja, hogy

a püspök nem vett részt a hamis frankok előállításának munkájában.

Megállapítja továbbá azt is, hogy a hamis ezer frankosok forgalomba hozásánál sem működött közre.

Az ő szerepe mindössze abból állott, hogy az érdekeltektől egy esküt vett ki.

Rába Dezső kihallgatási jegyzőkönyve szerint ez az eskü egy irreudenta eskü volt, úgy, hogy

a püspök maga sem tudta, hogy mi rejlik az eskü mögött.

Zadravetz püspök kihallgatása során átnyújtotta Sztrache főügyésznek az eskü szövegét amelyben még irreudenta vonatkozás sincs és csak abból áll, hogy az esküt tevő fogadalmat tesz a hazafias célok feltélen figyelembevételére és

megfogadja, hogy semmit sem árul el.

Ilyen körülmények között a vizsgálóbíró Zadravetz püspök bűnösségére a törvény által előírt nyomós gyanúkat fenntartani nem látja, minélfogva a püspök letartóztatását mellőzte.

Az ügyészség a vizsgálóbíró határozata ellen felfolyamodással élt és dr. Lengyel vizsgálóbíró ennek folytán ma reggel adta át a Zadravetz püspökre vonatkozó iratokat a vádtanács elnökének.

A büntetőtörvényeségi vádtanácsa Otrubay Dezső dr. elnökele alatt ma délben 12 órakor ült össze, hogy zárt ülésen letárgyalja az ügyészségnek azt a felfolyamodását, amelyet Zadravetz püspök ügyében letartóztatása iránt jelentett be.

Géczy Károly dr. előadása után a vádtanács elutasította a kir. ügyészség felfolyamodását.

Indoklásul fogva helybenhagyta a vizsgálóbíró döntését. Zadravetz István tábori püspök tehát szabadlábbon marad, mert a vádtanács mai döntése ellen további jogorvoslatnak helye nincs.

A fővárosi rendőrség készenlétben

A nemzetgyűlés megnyitására tekintettel a főkapitányságon ma délután olyan rendelkezéseket adtak ki hogy az összes detektívek kedd reggel 8 órakor tartoznak megjelenni a főkapitányságon. A fővárosi rendőrségnek, valamint a parlament biztonságának megvédését Török Jenő rendőrfőparancsnok kezébe helyezték le aki ma délben külön intézkedéseket fogantatosított. Mindenütt megerősített rendőrfőparancsokat fogtak elrkálni és ezenfelül az egyes kerületi kapitányságokon, valamint a főkapitány

ság udvarán lovas rendőrosztagok fognak készenlétben állani. A főkapitányságon minden esetleges rendezéssel szemben is a legmesszebb menően fognak eljárni. A főváros nyugalma és rendje minden irányban biztosítva lesz.

Ferdinándy Lászlót szabadlábba helyezték

Budapest, jan. 18. Dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró kihallgatta a tegnap este letartóztatott dr. Ferdinándy Lászlót. — Egy negyed óra múlva félbeszakították Ferdinándy kihallgatását, mert szüksége merült fel annak, hogy Ferdinándy szerepére vonatkozólag a vizsgálóbíró Windischgraetz herceget is kihallgassa.

Felhozták a herceget a fogházból, aki vallomást tett dr. Ferdinándy szerepére vonatkozólag. Ugy látzik, hogy ez a vallomás kedvező volt, mert Windischgraetz távozása után a vizsgálóbíró kihirdette dr. Ferdinándy előtt végzését, mely szerint elrendeli szabadlábba helyezését.

Szörtsey Istvánt szabadon engedték

Hirt adtunk arról, hogy a frankhamisítás ügyében letartóztatott Szörtsey kormánytanácsos fivérét, Szörtsey Istvánt a románok Kolozsváron letartóztatták — és „átdobták” a magyar határon, onnan Debrecenbe hozták. Szörtsey Istvánt mint kénygyanust tartóztatták le névazonosság miatt. Mintán megállapították, hogy Szörtsey István a frankhamisítás előkészítéséről és fivérének szerepéről nem volt tudomása, tegnap délután Budapesten, ahova kísérték, szabadon bocsátották.

Nádossy saját kívánságára egy óra hosszat havat söpört

Budapest, január 18. Reggel a Markó utcai fogházban Nádossy Imre a letartóztatott országos főkapitány egy fogházor utján azt a ké-

Nádossy ingerült kifakadása a fotografus ellen

Budapest, január 18. Nádossy ma délben a belügyminiszteriumba vitte hogy adja át hivatalát. Nádossy megérkezéséről azonnal értesítették Diószeghy miniszteri tanácsost, aki lesietett és bevonultak az országos főkapitány párnázott ajtója szobájába, melyet nyomban magukra zártak és megkezdtek a munkát.

A késő délutáni órákban szállították át újból Nádossy-t a Koháry utcai fogházba. Amikor az autótaxi

A francia rendőrprefektus új neveket emleget

Budapest, január 18. Andre Benoist, francia rendőrprefektus tegnap este érkezett vissza Budapestre és a Hungária szállóban szállt meg. Még az este folyamán tanácskozást folytatott kiküldetéseinek eredményeiről az itt tartózkodó megbízottakkal.

Az újságírók fölkeresték Hungária szállóbeli lakásán a rendőrprefektust, aki a következőket mondta: — Néhány nappal ezelőtt kézhez kaptam a Hágában letartóztatott 8 magyar vallomását, amelyek érdekes adatokat tartalmaznak és egész új világlátásba helyezik az ügyet. — Jankovics Ariasztid vallomása pon-

rest terjesztette a fogházgondnok elé, hogy a számára engedélyezett egy órai séta helyett engedjék havat söpörni. Nádossy ugyanis ezelőtt naponta órákat tornászott és sportolt, most pedig attól fél, hogy elernyednek az izmai. A fogházgondnok teljesítette kérését és reggel félkilenc tájban Nádossynak seprűt adtak az udvaron kezébe. Egy órája söpörte azután a fogház udvarát felgyülemllett havat.

Közel harmincezer ezerfrankos készült

Budapest, jan. 18. A Matin közli Jules Sauerwein hágai cikkét, aki-nek állítása szerint a hollandi vizsgálóbíró előtt tett vallomásokból kiderül, hogy összesen 29.370 darab ezerfrankos bankjegyet készítettek, mert ennyi futott a Windischgraetz által vásárolt 250 kiló papirból. Sauerwein szükségesnek tartja hogy Schulzot, akit a büntügy leleplezőjének tartanak, nyomban kutaszák fel és vegyék őrizetbe.

U. asszony és Mayer főhercegi titkár kihallgatása

Budapest, jan. 18. Információink szerint intézkedés történt, hogy Albrecht főherceg titkárájának alkalmazottját, Mayer Jánost, aki először megtagadta, hogy Jankovicsot ismerné, később azonban kiderült, hogy Jankovicsal többször találkozott, kihallgatják a rendőrségen, hogy megtudják, vajon ezen a találkozásokon esett-e szó köztük a rendőrséget érdeklő dologról. Ugy tudják, hogy Mayer kihallgatása már a késő déli órákban megtörtént. Ugyancsak intézkedés történt Ullmanné kihallgatásáról is, akit Jankovics naplójában U. jelzéssel látott el.

Prága, január 8. A cseh rendőrség egy titokzatos artistanót keres — a franküggyel kapcsolatban, aki min bizalmasan értesítették a rendőrséget, 15 darab ezer frankost hozott magával Csehországba. Azt is tudják, hogy melyik városban és kiné váltotta fel az ezer frankosokat, — azonban a bankjegyeket már nem tudták megtalálni.

megállt a fogház kapuja előtt és Nádossy kiszállt a két detektívvél egy ott időző fotografus felvétel készített a jelenetről. Nádossy csak az utolsó pillanatban vette ezt észre hirtelen megtorpant és igen ingerült hangon, reprodukálhatatlan kifejezésekkel tiltakozott a fényképezés ellen. A detektívek aztán gyorsan bekísérték őt a fogház kapuján és átadták a fogházvezetésnek.

tosan feltárja a frankhamisítási ügy minden részletét 1925 januárjától kezdve. Ez a vallomás ismerteti mindazoknak az egyéneknek a nevét is, akik az ügygel kapcsolatban valaha is tárgyaltak, vagy valamilyen szerepük van az ügyben. Tudomás szerint új neveket is fordulnak elő ebben a vallomásban, amelyek ez ideig még nem szerepeltek. A milánói nyomozás annyi sikerrel járt, hogy megtudtam, hol helyezték el az ott járt két magyar fiatalember — bankjegyeket.

Andre Benoist jelentése után esetleg újabb őrizetbevételeket vagy letartóztatásokat eszközölhetnek.

Jadlowker Hermann és Relle Gabi hangversenye

Jadlowker Hermann világhíres hőstenorja az idők folyamán lírai-va szelídült, bársonyos, mézédessé-gű hanggá, amelynek hatása még mindég a régi: szívetek, hangula-tokat megvesztegető. A kiváló mű-vész ének-kultúráját pedig most is bámultuk, különösen páratlanul fo-gott pianóit, azokkal a félszereg kitarított, lehalkuló decrescendók-kal.

Apróbb olasz dalokat énekelt — régiéket is — és Schubert elévül-hetlen, artisztikusan bájos melódi-ait adta elő tökéletes értelmezéssel, művészi megérzéssel. Különösen nagy hatása volt egy Cimara-áriá-nak, melyben egykori színeiben csil-logott ez az értékes férfi-hang-anyag, Puccini „Tosca“-jának Sze-relmi-dalát is nagy tetszéssel fo-gadta a hálás publikum, úgy hogy ráadását is kellett adnia.

Relle Gabi, a m. kir. Operaház bájos megjelenésű művésznője vett részt még a hangverseny műsorá-ban. Gyönyörűségezen zengő lírai szopránja, elsoránban és kivétele-sen művészi éneklődése különö-sen Puccini „Pillangó kisasszonyá“-nak nagy áriájában diadalmaso-dott a hallgatóságon s nagyon tet-szett a „Hervadó rózsák“ címen is-mert műdal sok szívvel s lélekkel előadott énekszámja is, valamint egyik Lavotta-dala.

Sajnos a közönség csak félig töl-tötte meg a jelentős művészi ese-mény alkalmából az „Arany Bika“ hatalmas hangversenytermét, — ugyanakkor, mikor az Arany-Bika-mozgó esti előadása előtt va-lósággal verekedtek az emberek a pénztár előtt, agyontaposva az elő-állók tyukszeméit.

De a hangverseny megértő, elő-felző közönsége legalább lelkesen vi-selkedett, Jadlowkernek valóság-gal megkellett szólni az ovációk elől, Relle Gabit pedig a műsor le-zárlása után sem akarták leereszteni a hangversenydobogóról s egyik újrázás a másikat érte.

Jelentős művészi sikert aratott Perczel Sári, aki mind a két mű-vészt zongorán kísérte, igazán bá-mulatra-méltó művészi izléssel s a kit szintén szapora tapsok közt hívtak lámpák elé.

Tárgyalás az Iparkamaránál a kényszerregezés reformjáról

Az igazságügyminiszter soronki-vüli, sürgős véleményadás végett megküldte a Kereskedelmi és Ipar-kamarának a csődönkívüli kényszer-regezési eljárás reformálása tár-gyában kidolgozott reformtervezé-tét.

Ebben az ügyben lesz ma délután 4 órakerkezlet a Kereskedelmi és Iparkamaránál amikor is a meg-hívottak ki fogják fejteni álláspont-jukat ebben a kérdésben.

Radio Western ayár: készülék Európa összes leadó ál-lomait veszi.
Részletre is kapható.
Rosenberg és Hammer
Piac ucca 8. szám.

Kényszer-kölcsön
és haikölcsön-kötvényeket vesz
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

A debreceni nagyvásárban hamis milliós bankjegyet hoztak forgalomba

Tegnap délelőtt híre futott, hogy a nagyvásárban hamis milliósok ke-rültek forgalomba. A rendőrségről detektívek szálltak ki a vásárba és mint a kiszivárgó hírek mondják, egy darab hamis egymillió bank-jegyet találtak is. Ezt a rendőrség lefoglalta.

A mostan talált hamis egymillió-sok nyomása rosszul sikerült. — A bankjegyen levő kép nyomása halo-vány és a szövegben is több helyen

hibák vannak.

A hamis milliósokat állítólag ló-kereskedő cigányok Csehszlovákia felől csempészték be. A rendőrség széles körű nyomozást indított an-nak kiderítésére, hogy miképen ke-rültek forgalomba a hamis millió-sok. Egyelőre még az iránt is kutat-nak, hogy körülbelül hány darab hamis milliósot dobtak be a forga-lomba.

A frankhamisításra való hivatkozással két kloroformos román bandita kifosztott egy budapesti szörmekereskedőt -- Aradon

Budapest, jan. 18. Aradról jelen-tik, hogy Szilágyi István buda-pesti szörme nagykereskedő 300 ezer leit meghaladó magyar koronával és egy 2500 dollárról kiállít-tott bankutalvánnyal jött üzleti ügyben Romániába. Bukarestbe igyekezett. Aradra érkezvén, mi-alatt a gyorsvonat az állomáson vesztegelt, két ember lépett be abba a másodosztályú fiülkébe, hol Szilágyi ült. A jövevények detek-tíveknek vallották magukat és hi-vatkozva a magyar frankhamisi-tásra, kijelentették, hogy kötele-sék tüzetes vizsgálat alá venni hoznak-e hamis pénzt magukkal. Felszólították Szilágyit, hogy kö-

vesse őket az állomás rendőri szo-bájába. A két ember a raktárepü-letek felé vezette Szilágyit és egy elhagyatott helyen hirtelen ráve-tették magukat. Az arcát kloroform-os kendővel kötötték be s azután az elalélt embert minden értéké-ből teljesen kifosztották. A rablás után az elbódított embert vissza-vitték fiülkéjébe, aki csak jó fél óra múlva nyerte vissza eszméle-tét és remülve konstátálta, hogy minden pénzét és okmányát elra-bolták. A kloroformos banditák fel-kutatására a kérsult feljelentése alapján egész Erdélyben nyomoz a rendőrség

Hogy halt meg Blaha Lujza

Utolsó szavai fiához szóltak: „Vártam reád angyalom“

Budapest, jan. 18. A nemzet nagy halottjának haláláról fővárosi tu-dósítónk a következő részleteket je-lentik:

Hétfőtől péntekig szobormereven fekvő Blaha Lujza. Érdeklődők, jóbarátok kopogtatták meg min-dennap százszor az ajtót és mind ugyanazt a választ kapta:

— Válotzatlan.

Olyan volt, mintha már nem is élne. A szíve dobogott.

Pénteken váratlanul izgatottabb lett a szívritmódus. Ezen a napon minden két-három órában magá-hoz tért a halállal vívódó Blaha Lujza. Ilyenkor lázasan fantáziált.

— Mamám, mamám... — susog-ta. — miért nem jössz?

Estefélre a fia állt meg az ágya előtt. Blaha Lujza felézelt:

— Vártam reád angyalom, — mondta. Mosolygott.

Azután behunyta szemét. Többé ebben az életben ki sem nyitotta már.

Pénteken estétől kezdve jófor-mán csak a szíve élt Blaha Lujzá-nak. A szemhéjak erősen összezá-rultak, a fáradt kezek erőtlenül elnyúltak, a sokat próbált fődő la-san lihezett. Csak a szív vívta ren-dületlenül harcát az elmúlással.

Szombaton már a tüdő is hátha-tárvadta az utolsó kétségbeesés erejével védekező szívet. Vasárnap pedig már 40 fokos láz mérte. Blaha Lujza nehezen szedte a lé-lezetet, hőmérséklet kezdett. Ma re-gecel hét órákor is 40 fokos volt a láz Blaha Lujza péntek óta nem moz-dult meg. És 11 óra 10 perckor dr Biró Gnula, hívséges kezelőorvosa felállott:

— Mehalt.

Szerdán temetik
Blaha Lujzát

A temetés szerdán délután három óraker lesz a Nemzeti Színház előcsarnokából. Innen kísérik ki a

koporsót a kerepesi uti temetőbe, ahol a főváros már régebben kijelölte Blaha Lujza ujjanis 1916-ban su-lyosan megbetegedett és akkor fél-vén, hogy meghal, beadványt inté-zett a főváros tanácsához, amely-ben kérte, hogy a tanács jelöljön ki neki sírhelyet, lehetőleg Jókai sírhantjának közelében. A tanács akkor Blaha Lujza sírhelyét az ár-kádi sírhantok végén jelölte ki, közvetlenül Jókai sírjának köze-lében és pedantja Ady Endre sír-jának.

A Nemzeti Színház előcsarnoká-ban ravatolezzák fel a koporsót. Az előcsarnokban a főváros nevé-ben a kultuszminiszter után Sípőcs polgármester fog beszélni. Ilvessky János pedig a sírd.

400 cigányzenész kíséri Blaha Lujzát utolsó útjára

Budapest, január 18. A Cigányze-nészek Országos Egyesületének el-nöksége részéről Markó Miklós beje-lentette ma este, hogy az összes bu-dapesti elsőrangú és kisebb bandák mintegy 400-500 taggal megjelennek Blaha Lujza temetésén. Részt vesz-nek a menetben és debreceni Boka Károly, nagybőce Rácz Pali és de-breceni Balázs Károly által szerzett kesergő nótákat fogják menet köz-ben játszani.

A kormányzó részvétláviraia

Horthy Miklós kormányzó meg-bizásából Bartha Richárd, a kabi-netiroda főnöke a következő táviratot intézte Blaha Sándor helyet-tes államtitkárhoz, a most elhunyt Blaha Lujza fiához:

„A nemzet Blaha Lujzájának el-hunyatáról érkezett jelentés a kor-mányzó ur öfóméltóságát fájdal-masan érintette. Felelhetetlen ma-rad a magyar népszínművek fény-

korának legbájosabb nagy művész-nője az egész ország előtt, akinek emlékét öfóméltósága is kegyelet-tel fogja megőrizni. E szomorú percekben a kormányzó ur mély részvétét küldi a megboldogult egész családjának.“

LEGUJABB

Nagy botrányokra van kilátás a nemzetgyűlésen

Hogy hiúsult meg a parlamenti bizottság terve

Ejtel fél 3 óraker jelenti buda-pesti tudósítónk pótlólag a politi-kai eseményekhez:

Bethlen miniszterelnök a mai nap folyamán már hajlandó lett volna hozzájárulni ahhoz, hogy 25 tagu parlamenti vizsgálóbizottság küldessék ki, amely bírói funkciót nem vindikál magának.

Ebbe Vázsonyieék már belemen-tek, azonban a szocialisták oly kö-vetelésekkel álltak elő, hogy a par-lamenti bizottság bármilyen sze-mélyt maga elé idézhessen s a frankügy összes irataiba betekin-tést nyerhessen.

A radikális ellenzéknek még ezt a követelését is hajlandó Bethlen discussió tárgyává tenni, azonban oly módosítással, hogy a par-la-mentári bizottság csak a Kuriának a frankügyben hozott jogerős ítélete után tekinthet bele a frankügy egyes irataiba.

Közben a szocialisták megjelen-tek Baross János lakásán, ahol megegyeztek Vázsonyiekkal, úgy-hogy mire este 11 óraker Scitovsz-ky elnök elvitte Bethlen István üzenetét, sem Vázsonyieék, sem a szocialisták nem fogadták el Beth-len feltételeit. Mire Scitovszky el-nök kifejtette, hogy az egyzede-dési tárgyalásokat meghiúsultnak tekinti.

A radikális ellenzék Scitovszky távozása után éjjel 1 óráig tanács-kozott, amelyen kimondották, hogy már a keddi ülésen a népielőli tár-ca tárgyalásánál szóvá teszik a frankügyet. Eren emiatt nagy bot-rányokra van kilátás.

Felrobbant egy ház Berlinben

Berlinből táviratozzák: A város Moabit nevű részében olyan szeren-csőtlenység történt, amilyenre még nem volt példa. A Kirch Strasse 9. számú ház robbanás következtében összeomlott.

A robbanás az egész környék al-lakait összetörte. A romok alól tíz halottat, 12 súlyos és 20 könnyebb sebesületet huztak ki. A katasztrófát az okozta, hogy a házban levő szap-pannagykereskedő benzín készlete tüzet fogott s így következett be az explozió.

Ékszerészek vigyázat!

Nemzetközi betörőtársaság lenyeget

Budapest, jan. 18. A berlini or-szágos bünyügyi hivatal megkere-sést intézett a budapesti állam-rendőrséghez, amelynek alapján a budapesti államrendőrség felhívja az ékszerüzletek tulajdonosait és alkalmazottaikat arra vonatkozólag, hogy egy jól szervezett betörőtár-saság az utóbbi napokban Európa nagyobb városában a déli ebéd idő alatt ékszerüzleteknek egész sorát fosztotta ki. A betörők eredményes munkáját még az sem gátolja, hogy az üzletek legnagyobb része a legelőnekebb forgalmu utvonalon van. A betörők minden egyes álla-lommal azdag zsákmányt vittek magukkal, épen ezért számolni kell azaz, hogy a jól szervezett betörő-banda Budapestre és az ország na-gyobb városába is ellátogat.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:

Január 19-én *A baba*, operette. — D) bérlet.
 Január 20-án *A baba*, operette. — B) bérlet.
 Január 21-én *Pántlika*, vígjáték. — C) bérlet.
 Január 22. *Alomország* B) bérlet.
 Január 23. *Alomország* C) bérlet.
 Január 24. Délután 3 órakor *Orlov* este fél 8 órakor *Alomország*.
 Január 25. *Alomország* A) bérlet.
 Január 26. *Alomország* D) bérlet.

A debreceni Csokonai Színház megható módon áldozott Blaha Lujza emlékének

A debreceni Csokonai-színház, a mely a nagy művész halálhírének vételekor kitzúzte a gyászlobogót — megfelelő ünnepélyes keretek között áldozott a nemzet csalógyánya emlékének.

Este fél 8 órakor, mielőtt megkezdődött volna az előadás, a katonazenekar gyászindulót játszott, majd felgördült a függöny, azonban nem kezdtek meg az előadást, hanem a darab összes szereplői félkörbe álltak a színpadon, felgyultak a nézőtér lámpái, előlépett Bárony Aladár drámai főrendező s meghatott hangon mutatott rá arra, hogy milyen csapás *Blaha Lujza* halála a magyar nemzetre.

Ez a színpad — ugymond — melyen *Blaha Lujza* szárnyakat kapott művészi pályájához. — A debreceni színtársulat a kegyelet és emlékezés adóját kívánja leróni, éppenezért mielőtt megkezdődne a rendes előadás, öt pernyi szünetet tartanak. Kérte a közönséget, hogy ezalatt az ötperc alatt emlékezzen *Blaha Lujzára*, a nemzet — immár elhalt — csalógyányára.

A közönség némán felállott a helyéről, öt percre kialudtak a színpad s a nézőtér összes lámpái, s kormosötletesség borult az egész színházra, a közönség emlékezett... ki sirva, ki lehajtott fejfel.

A színházi iroda jelentése:

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ t. bérletéhez, Mély tisztelettel kéri az igazgatóság a még hátralékos bérletit. — hogy a bérletekért járó összegeket a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel haladéktalanul befizetni sziveskedjenek. — Az igazgatóság.

B) ÉS C) BÉRLŐK FIGYELMEBE. A bemutatott előadások torlódása miatt a héten a B) és C) bérletre két este esik és pedig szerdán, f. hó 20-án és pénteken, f. hó 22-én B) bérlet, csütörtökön, f. hó 21-én és szombaton, f. hó 23-án C) bérlet.

A BABA. Az idei szezon legnagyobb sikerű operettje, Timár Ilával a címszerepben, nagyszerű látványos ságaival, a babavásárral, Saltanova és Nikitin fenomenális táncával, páratlanul kedves, mulattató estét szerez mindenkinek.

UJ LESZÁLLÍTOTT helyrak a Csokonai-színházban.

ALOMORSZÁG. Remete Géza, a színház főrendezője új operettjének pénteki premierjére nagy izgalommal folynak az előkészületek ugy a színpadon, mint a műtermekben, amelyekben a II. felvonás részére pazarul látványos kiállítás készül.

AZ ORSZÁG legolcsóbb helyrak a Csokonai-színházban.

MŰSORVÁLTOZÁS. Kristóf Ferenc betegsége miatt a szerdára hirdetett *Májusi művészi* helyett a nagy sikert aratott *A baba* operette kerül színpadra B) bérletben.

A mozgószínházak műsora:

Január 19-én, kedden:

VIGSZINHÁZ: Ludwig Wolf közismert regénye után. „Garragen“. Kísérő: Magyar Híradó.

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőtteknek! Sumurun, érdekes keleti történet 6 felvonásban. Főszereplők: Pola Negri, Harry Liedtke és Aud Egede Nissen. Kísérő: Kiky eljegyz magát, burleszk.

Jönnek: Yolanda, Kis Robinson, Tűzparipa, Szerelm a szerelemért, Rin-tin-tin.

Jan. 20-án és 21-én, szerda, csütörtök:

APOLLÓ: Két sláger egy előadásban! I. Péter Pán, az örök ifjúság ál-

ma, 10 felvonásban. II. Szeleburdi szerelem.

VIGSZINHÁZ: Charles Mayor történeti regénye, Yolanda (A burgundi leány), dráma 10 felvonásban.

Jan. 22., 23., 24-én, csüt., pént., szomb.:

VIGSZINHÁZ: Szerelm a szerelemért, Nathalie Lissenko és Jean Angelloval. Kísérő: Pilotti és a foghúzás, burleszk.

APOLLÓ: Jackie, a kis Robinson, déltengeri kaland 7 felvonásban.

Jan. 23., 24., szombat, vasárnap:

URANIA: Rin-tin-tin az őserdők réme, egy emberszívű kutya története 8 felvonásban.

Kertségek és telepek közműveiről szóló szabályrendelet ügye

Milyen változtatásokat kíván a belügyminiszter a kövilágítás költségét a községi adókból kell fizetni

Több ízben megemlékeztünk arról, hogy a kertségek és telepek lakói kérték a várostól, hogy utakat és általában közműveket létesítsen területeiken. A tanács minden alkalommal kénytelen volt a kérés elől kitérni, minthogy a külsőségekre vonatkozó szabályrendeletet a belügyminiszter nem hagyta jóvá és a kért munkákat elvégezni nem lehetett.

Most végre a belügyminiszter elküldte a kertügyi szabályrendeletet, amelyet jóváhagyott, azonban azal a fenntartással, hogy az általa kívánt módosításokat végre kell hajtani a szabályrendeletben.

Az eredeti tervezet szerint ugyanis a kérdés megoldása az lett volna, hogy a közművek költségeit teljes egészükben a kertügyi és telep lakosoknak kell viselniük. Ezzel szemben tudvalevőleg a belvárosban a lakosság csak 50 százalékot fizet. A közzemek közül az eredeti terv szerint a világítás, ut és térszabályozás, továbbá a vízvezeték és csatornázás költségeit teljes egészükben a telepeknek és kertségeknek kell viselniük. A belügyminiszter ezzel szemben azt kívánja, hogy a vízvezeték és csatornázást ki kell venni a szabályrendeletből és erről majd a vízvezeték és csatornázási szabályrendeletben kell intézkedni. A világításra vonatkozólag pedig azt a módosítást kívánja, hogy ennek teljes költségét a községi adókból kell fizetni.

Ez méltányos is, hiszen a kertségek lakói épen úgy fizetnek adót, mint a belvárosiak.

A tanács tudomásul vette a belügyminiszteri leiratot, a szabályrendeletben keresztül vizsi a kívánt módosítást, azt a közgyűlés elé terjeszti, a záradékolt szabályrendelet pedig jóváhagyás végett felterjeszti.

Blaháné és Debrecen

(Apróságok a nagy művész életéből)

Blaháné tüneményes pályafutása Debrecenből indult ki. Itt még úgy lépett a debreceni színpadra mint fiatal kezdő színésznő, bár már akkor Blaha János első férje rend- és módszeres énektanításban részesítette.

Blaha Jánossal együtt jön Szabadkáról, ahol a híres debreceni intendatúra művészlelkű igazgatója: Szabó József szerződteti Blahánét.

Itt először 1866. szeptember 27-én a „Varázshedű” Offenbach-operettben lép fel. Egyre fejlődik, izmosodik varázslatos művészi tehetsége, mely teljes nagyságában 1868. október 17-én a „Gerolsteini nagyhercegnő” címszerepében bontakozik ki. Közben persze nagy sikerei vannak az akkori népszínművekben s játszik operákban is, így ő éneklte „Fauszt”-ban Siebelt, a második női szótalmot.

Blaha János 1869. őszén meghal. Kegyes volt hozzá a végzet, hogy megérhette Blaha Lujza első országos híri sikerét, mely elvezette az 1872-ik évi fővárosi szerződéshez.

Debrecenben, ahol Odry Lehel, Tannerné, Krecsányi Sarolta, Vízvári Gyula, Bogó Alajos, Dalnoki Béni, stb. — később mindannyian fővárosi művészek — voltak a partnerei, nagyon szerették a kis asszonykát.

Foltényi Vilmos, valamelyik darabban énekelte dala után „Cimpiké”-nek nevezte el Blahánét, akin rajta is maradt az a becéző név.

Mikor Csenreger Lajos, a budapes-

ti Nemzeti Színház titkára 1870. február 4-én keltezett levélben az igazgatóság nevében vendégszereléssel és szerződéssel kinalta meg, valóságos ostromnak van kitéve Blaháné:

— Hogy gondol olyat?, nem engedjük! — hangzott a lárma mindenfelől.

Es Blaháné itt marad, nem megy vendégszerelőni „szerződtetési célból” a budapesti Nemzeti Színházhoz.

Hogy milyen általános szeretettel vette körül Blahánét a debreceni közönség, mi sem bizonyítja jobban, mint az alábbi történet:

A „Huszárcsiny”-ben lépett fel Blaháné, Virág Marcsát játszva, a ki a szerep szerint Nádor-huszár uniformisban táncolta a verbunkost és éneklte szép nótáit.

A debreceni huszárezred tisztikara két sor támlásszékét foglalt le az előadásra, a huszáregénység pedig századok szerint „megszállta” a karzatot.

Es mikor Blaháné, mint huszár pengette a tánchoz, dalhoz a sarkantyúját, egypár száz huszársarkantyú kontrázott neki a nézőtérben. Kapott pedig egy selymeszalagos koszorút ezzel a felirással:

— „A legaranyosabb huszárnak — A debreceni huszárok”.

A fizetése 100 forint volt egy hónapra. Szép fizetés abban az időben. De Blaháné mégis maga varta a ruháit.

Elmesélte sokszor, később, hogy

milyen nagy versengés volt a színésznők közt a toalettek terén. Mindenki igyekezett minél nagyobb sleppet, hosszú uszályt szabni magának. Ezek a sleppék azután olyan port vertek fel, hogy végül is a debreceni színházat ellenőrző bizottság rendezte teltotta be a hosszú sleppék viselését a színpadon.

Blaha Lujza Zilahy idejében vendégszerelő a Csokonai-színházban — Akkor Kardoss Géza is játszott vele. Együtt léptek fel a Nagymában, a Kurucz fufangban. — Tomboló sikert aratott.

Blaha Lujza ekkor járt utoljára Debrecenben. De már akkor is meg lehetőséget volt. Szünetek között karosszéket vittek Blaha Lujzának, hogy abban pihenjen. Pedig ez még 1910—11-ben történt.

Mikor a férje, Blaha János meghalt, az intendáns maga járta ki, hogy Blahát a Szentanna-utcai temető legszebb helyére temessék. — Szép dombos magaslatra.

Akkor még nem volt Blaháné módjában maradandó emlékművel jelölni a sírt, csak mint a Nemzeti Színház tagja 1875-ben állíttat a sírra kőoszlopot.

Ekkor 12 estén keresztül Debrecenben vendégszerelő. A vendégfellepési díjakból rendelte meg a síremléket s megbizta Boránd Györgyöt a színház díszletmesterét, Boránd Gyula a nagy táncosmunka édesapját, hogy költségére állandóan gondozza a sírt s halottak napján világítsa ki. — A sírt, mint már egyszer megírta a „Debrecen”, most Kovács István, egy derék, egy szerű, de művelt lelkű debreceni polgár, könyvkötő mester gondozza. Nem megbizásból, szíve szerint érzett kötelességerzetből.

Szy.

Karneválhercegnő fehér estélyi ruhája

Érdekes meghívót kaptak a sajtó képviselői Laborfalvi Márkos Lujza urasszonytól, akinek tudvalevőleg elegáns divatszalonja van a Rákóczi uca 41. sz. alatt.

— Azért hívtam az urakat, — mondta mosolyogva a közvetlen és kedves modoru urasszony — hogy bemutassam legújabb báljelmez-kreációimat s azok között a legszebbet, egy pompás fehér selyemből való estélyi ruhát, amit az újságíró karnevál legszebb hölgyvendégének, a karneválhercegnőnek ajánlok fel — szépségdíjként.

A hangulatosan és finoman berendezett fogadóterem pillanatok alatt megtelt szebbnél-szebb, ötletes ötletes báljelmezekkel, a színek és kreációk minden árnyalata képviselve volt itt, kezdve az égővörös színtől a bűnbánó liláig.

— Es ez a sok jelmez mind rendelkezésre készült nagyszámos asszonyok részére.

— Van ami rendelkezésre készült, jelmezeket azonban — ismerve a mai nehéz gazdasági viszonyokat és a lányok bálozási kedvét — szívesen ki is kölcsönözök.

Egy debreceni midinett féltő gonddal behozta ezután a szalonba Karneválhercegnő fehér selyem estélyi ruháját. Nem tulozunk, ami kor azt írjuk, hogy ez a selyembe álmódott esoda nyilván fel fogja kelteni azoknak érdeklődését, akik számítanak rá, hogy a szíri őket fogja a legeslegszebbnek találni az újságírók karneválján.

Sodrony-ágybetéteket

legjobb minőséget készít

NEUMANN
PETERFIA-UTCA 19.

A NAP HIREI

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ?

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánk nyugati részein, ahol a talajt hóréteg borítja, részben kisu-gázás miatt, a hőmérséklet erősen lehűt. Szombathelyen -16, Magyar-óvárott és Sopronban -12 foz.

Időprognózis: Egyelőre borús, csapadékra hajló idő várható. Enyhülés taloszinű.

Tavaszi a télben

A Dóczy-bál rendezése az utolsó előkészületeket végzi a nagyszabású igékező mulatság megszervezésében. Sikeresült biztosítani a határozott közreműködését is, ami kétségtelenül csak emelni fogja a bál hangulatát. Bár az előjel után itélve, minden mesterséges erőlködés nélkül is, olyan hamisítatlan jókedv fog a Dóczy-bálon uralkodni, hogy a résztvevők még fehérlágy gondolkodnak majd vissza rája.

A kicsinyek délutáni mulatságára a próbák serényen folynak. Halasi Mariska, a Csokonai-színház művésznőjének vezetése és irányítása mellett. A rendezőség külön cukrászdáról is gondoskodott, melynek édes és cukros kincseit a drágább mamák adták össze, bevétel pedig az építendő új Dóczy tégláit szaporítja.

A jegyek nagyrésze már elkelt Méliusznál, aki még nem gondoskodott róla, jól teszi, ha siet, a pénzértára már aligha marad.

Szeretettel kérjük mindazon hölgyeket, akik valamikor a Dóczy-intézet növendékei voltak, vagy a kiknek leánykái a Dóczy-intézetben tanulnak, hogy a folyó hó 21-én megírtandó Dóczy-bál részére a cukrászdához mennél többen egy-egy tál süteményt vagy tortát, különféle édességet, cukorkát, citromot, kocka- vagy kristálycukrot küldeni szíveskedjenek. Aláírási-ívet nem küldhetünk szét. A szíves küldeményt névjeggyel ellátva kérjük papír-tálcán vagy vastag papírlapon január hó 21-én délelőtt 10 óráig a Bika-szálloda disztermébe a buffet-bizottsághoz küldeni, ahol dr. Horvay Róbertné és dr. Sallay Lajosné, a bizottság elnökei veszik át. — Egyszersmint felkérjük azokat az urhölgyeket is, akik a védnői-ivres sütemény vagy tortát jegyezték, hogy a küldeményt ők is a fent jelzett időben és helyre juttassák a buffet-bizottsághoz. — Az elnökség.

— A Debreceni Patronás-egyesület a f. évi január hó 26-án, azaz kedden d. u. 4 órakor a városba kistanácsstermében tartja évi rendes közgyűlést az alábbi tárgysorozattal, melyre az egyesület tagjait, valamint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemesszervi emberbarátait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Zárószámadás heterjesztése. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Költségvetés jóváhagyása. Indítványok, előterjesztések. — Somosi László ügyv. alelnök.

— A „Templomgyeület” vallásos szakosztályában (templom-, vallásos és hitvédelmi szakosztályoknak) munkálkodni kívánó férfiak, nők számára dr. Révész Imre lelkipásztor, a szakosztály elnöke minden kedden d. u. 6-7-ig a központi lelkeszi hivatalban (Kálvin tér 17.) bibliárárt tart. A bibliárárt a mai napon, január hó 19-én veszik kezdetüket.

Egy debreceni fiatalember hamis iskolai bizonyítványokat gyártott

Apa és fia a vádlottak padján -- A debreceni törvényszék a közokirat-hamisítót tíz hónapi börtönrre, büntetését négy hónapi fogházra ítélte

Szwets Gyula debreceni fiatalember a múlt év tavaszán Budapestről hazatérőben volt Debrecenbe. A vonat folyosóján véletlenül egy érdekes beszédnek lett fültanuja. Két fiatalember arról beszélgetett, hogy egy bünszövetkezet a debreceni felsőkereskedelmi iskola tanulóinak hamis bizonyítványokat gyárt. Szwets, mint az iskolának volt növendéke, nem akarta, hogy az iskola rossz hírbe keveredjék, ezért azonnal hazajövetele után felkereste Greiner Mihály kereskedelmi iskolai igazgatót és előadta az esetet.

Greiner igazgató, mielőtt nem győződött meg a bejelentés alapjáról, nem akarta nyilvánosságra hozni a dolgot és ezért megbízta az iskola egyik szolgáját Papp Jánost hogy óvatosan járjon utána az ügynek.

A megbízásnak Papp eleget téve, nyomozni kezdett és csakhamar felfedezte az okirathamisítót a szomszédos leánykereskedelmi iskola szolgájaként: ifj. Csáky Dénesnek személyében, ki már lopásért büntetve volt. Ezt jelentette is az igazgatónak.

Ugyanekkor másik oldalról is érkezett feljelentés Greiner igazgatóhoz. Az iskolának egy Mike nevű tanulója lakótársa volt két gazdásznak. Ezeknek egy bizalmas pereben elárulta, hogy mivel állandóan meghukott, most bizonyítványt hamisított magának. Ezt a gazdászok az igazgató tudomására hozták.

Ezek után Greiner Mihály megtette a feljelentést Csáky ellen. A rendőrség megindította a nyomozást és csakhamar az érdekes ügy minden részlete tisztázva volt.

Kiderült, hogy Csáky Dénes a hamis bizonyítványok készítését már 1923 óta folytatja. Legelőször Szőke Ignác fokereskedő fiának: Józsefnek készített három iskolai és egy érettségi bizonyítványt. Szőke József gyenge tehetségű lévén, egyik iskolában sem boldogult és így nagyon jól jött neki Csáky ajánlata. Szólt az édesapjának, hogy tud bizonyítványt szerezni, mire az átadott neki erre a célra 3.700.000 koronát. A fiu azonban csak 2.200.000 koronát adott át a bizonyítvány gyárosnak, másfél-milliót megtartott magának.

Szóke József után Karacs, majd egy Mike nevű következett. Karacsal nem sikerült az „üzlet”, így Mikének csinált bizonyítványt az első osztályról. Itt már megkezdő-

dott Papp János szerepe is. Ő ugyanis megismerkedett Csákyval és hogy azt berántsa, először maga írt egy bizonyítványt. Ezt azonban Mike nem fogadta el, ugyanis csupap jeles volt benne és ezáltal igen valószínűtlenül nézett ki. Erre aztán Csáky írt egy elégséges bizonyítványt, de ezt már nem volt alkalmja átadni.

A hamisításokat úgy hajtotta végre Csáky, hogy a bizonyítványokat maga megírta és azokat Széll Mihály iskolaszolga, beosonva az igazgatói irodába, az iskola pecsétjével lepecsételte. A bizonyítványt szolgáló úrlapokat N. T. kiskori fiu esente el az irodából.

Tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. A vádat dr. Mező Sándor kir. ügyész képviselte, Csáky védelmét dr. Szemere Antal, Szőke Józsefét és Ignácét dr. Cipott György, Papp Jánosnak, Széll Mihálynak és N. T.-nek a védelmét dr. Maugner Arthur ügyvéd látta el.

A főtárgyaláson a vádlottak — Szőke József kivételével — mindent töredelmesen beismertek. Csáky azzal védekezett, hogy ő azért készítette a bizonyítványokat, mert a megbízók feljelentéssel fenyegettek. A többi vádlott teljes jóhiszeműségét hangoztatta.

Szóke József azonban konokul tagadott. Kijelentette, hogy ő meg volt győződve, hogy a bizonyítványokat jogosan kapta.

— Kérem, — mondta — hiszen vannak olyan svindlikurzusok, hol egy könnyű vizsga után bizonyítványt adnak.

— Igen ám, — felelt az elnök — de maga nem is vizsgázott!

A bizonyítási eljárás befejezése után dr. Mező kir. ügyész mondott nagyszabású vádbeszédet. Csáky Dénes ellen öt rendbeli közokirat-hamisítás büntetése és egy rendbeli lopás vétsége (mert bizonyítvány-úrlapokat lopott) miatt emelt vádat, a többieket büntetőbírói szeszességgel vádolta. Szőke Ignác ellen a vádat elejtette. Ezután a védőügyvédek mondták el beszédeiket.

Délután fél 3 órakor hirdette ki a törvényszék az ítéletet. Ifj. Csáky Dénesét és Szőke Józsefet büntetésnek mondta ki a vádirat szerint, és ezért Csákyt összbüntetésében 10 hónapi börtönrre, Szőket pedig négy hónapi fogházra ítélte. A többi vádlottat felmentette. Az ítéletet megfellebbezték.

— Ma lesz a hortobágyi nóták bemutatója. A Tisza István Tudományos Társaság ma délután 5 órakor tartja XIX. felolvasó ülést a kollégium disztermében. — Ezen az ülésen dr. Ecsedi István tartja székfoglaló előadását a hortobágyi népdalokról. Az előadásban több hortobágyi népdalt, betyár balladát mutat be Bodnár Lajos zenetanár áttételében. A nótákat Sütő Zoltán tanítójelölt énekl. Az előadás nyilvános. Belepti-díj nincs.

Osszeül a Déri-muzeum építési bizottsága

A Fűvészkerth helyére, amikor csak az időjárás engedi, hordják a téglákat. Amint a tavasz beáll, nyomban megkezdik a muzeum alapjainak lerakását. Eddig semmi féle alapozási munka nem indulhatott meg, annál kevésbé, mivel az alapozási terveket még nem adták ki. E tekintetben most fordulhat áll be, amennyiben szerdán összeül a Déri-muzeum építési bizottsága és az ülésen bemutatják az alapozási tervet, amelyet elfogadása után kiadnak a vállalkozóknak. Az ülésen a kultuszminiszterium részéről hivatalból dr. Magyar Zoltán vesz részt, de a város meghívja Czákó Elemért is.

Valószínű tehát, hogy az alapozási tervek szerint néhány hét múlva megkezdik a muzeum építését.

— László Gyula a zsidó realgimnázium délutánján. A zsidó gimnázium szombatn rendezi januári irodalmi délutánját. A gazdag és magas szintű program keretében László Gyula, a Csokonai színház kitűnő művésze is fellép, aki Debrecenben ez alkalommal először adja elő „A vén színész”-t. Gyulai Pálnak a megrázó részletekben dus, érdekes novelláit. Tihanyi Vera Gyulai Pál lírai remekéből szaval, dr. Kardos Albert a klasszikus magyar kritikának emberi és írói portréját fogja meg rajzolni. Az előadás 6 órakor kezdődik, színhelye a hitközség József kir. herceg uccai tanácssterme. Jegyek 5 és 10 ezer koronáért kaphatók Hegedűs és Sándornál és Csillag Artunnál.

Balázs Árpád magyar nótárestije január 26-án a Bikában. Jegyek Méliuszban.

— Szilágyi Sándor városi végrehajtó meghalt. Szilágyi Sándor városi végrehajtó 46 éves korában elhalt. Temetése f. hó 19-én délután 3 órakor lesz Nyil ucca 3. sz. alatti gyászaházól. Debrecen sz. kir. város tisztikara egy szorgalmas, tehetős tagját, a társadalom melegszerető emberbarátot veszített el a megboldogulban.

x Orvosi hír. Dr. Balázs László orvosi rendelőjét, Péterfa-utca 15. szám alá helyezte át.

— A Statusquo ker. hitközség felhívja a tagok figyelmét, hogy a folyó negyedévi kultuszadó e hó 15-én vált esedékessé. Akik egész évi adójukat január hó végéig a hitközség pénztárába közvetlenül — tehát nem a pénzbeszedő útján — befizetik, azok 5%, azaz ötszázalék kedvezményben részesülnek. Ugyanily módoni félévi fizetés esetén pedig 2% levonás engedélyeztetik. A késedelmes fizetők január hó 15. napjától kezdve a törvényes kamatokat is megfizetni kötelesek. — Pénzügyi és gazdasági ügyosztály.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sipkavite, Sziv-u.14—15. Telefon 336.

— Elhunyt joghallgató. Sulyos csapás érte dr. Rác Kálmán ny. kir. járásbíró, debreceni ügyvédet és nejét szül. Vlahovits Karittát. Fiuk Rác Sándor harmadéves joghallgató hosszú szenvedés után Budapesten e hó 14-én éjjel meghalt. Az elhunyt egyetemi hallgató mindössze 23 éves volt. Temetése szombaton, e hó 16-án d. e. 11 órakor volt Budapesten a X. ker. Új köztemető halottas házából a ref. egyház szertartása szerint.

x Lemezedények. Öntött vasedények, kereselyák legelősebben Kovács Gyula vasüzletében, Bika mel lett, székben.

Farsangi ujdonság!
GRENADINOK

mintázott és sima színekben

alkalmi ár, métere 17,500 korona

Króh Vilmosnál

Debrecen, Bégyénfeld-tér és Bádogyos ucca sarok

Tarifa kedvezmény borra. A Kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Debrecen, Vámospércs, Jászberény, Sóstóhegy, Hajdúhadház, Bocskay-kert és Hajdúsámson állomásokon kivételre feladott borokra az a kiviteli kedvezmény alkalmaztassék, amely a magyar vasuti kötelek II. rész, 1. füzetében van megállapítva.

Rovott multu ember a koresmában. Vasárnap délelőtt a rendőrség központi ügyeletére bekisérték Rezes Gyula rovottmultu egyént, mert a Diószegi uton levő Bihari Lajos-féle koresmában ittas állapotban a koresmárost életveszélyesen megfenyegette. Rezes már jól ismert alakja a bünygyi krónikának, mert a debreceni törvényszék által is lopás büntetése miatt elíteltetett kilenc évi börtönre, amely büntetését a szegedi Csillag-börtönben ülte le s most szabadult ki rövid ideje. Azért akarta a koresmárost megverni, mert részegsége miatt nem adott neki bort. A rendőrbíró elé kerül.

Aláírási felhívás. A „Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetsége Debreceni Csoportja” a fenti cég alatt 1926 január 1-én megkezdte működését és kitűzött célja, hogy heti befizetésekkel és tőkék gyűjtésével tagjait a takarékosagra serkentsse, továbbá olcsó és könnyen visszafizethető hitelnyújtással tagjai gazdasági tevékenységét előmozdítsa és úgy az iparosok, különösen az építőiparosokat és kereskedők érdekeit tőle telhetően elősegítse. Ma, amidőn a pénz értéke állandósult és újabb pénzromlásról tartani nem kell, ismét elérkezett az ideje annak, hogy mindenki gyűjtse össze fillérjeit. Akinek iparához, kereskedéséhez és általában anyagi boldogulásához pénzre van vagy lehet szüksége, ne mulassza el tagnak beiratkozni. — mert csak mint ilyen kaphat kölcsönt igen előnyös feltételek mellett. A KÉKOSZ. Hitelszövetkezetnél heti egynegyed pengő befizetéssel törzsbetét vagy 5 pengős rész-jegy jegyezhető és ezenkívül takarékbetétek is elhelyezhetők, de jegyezhetőek nagyobb törzsbetétek is, melyeket egyszerre vagy havi részletekben a jegyzés nagyságához arányos kisebb-nagyobb összegekkel lehet befizetni. Az ilyen törzsbetétek után minden évben a közgyűlés által megállapított haszonrészesedések tagjainak, illetve tulajdonosainak kifizettetnek. Tagjaink részére óvadék biztosítékul takarékbetét könyvecskék vagy garancia-levelek is kiadatnak. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Debrecen, 1925 december hó. Hunyadi-u. 2. — Az igazgatóság.

Telefon és hajsütő készülék

Intézkedések a színház tűzbiztonságának megóvására

A múlt évben a tűzoltó főparancsnok jelentést tett arról, hogy a színház és a tűzoltó laktanya közötti külön telefon vezetékére rossz, teljesen megbizhatatlan vashuzalból készült vezeték, melynek kicserélését a világítási vállalat is javasolta. Most a rendőrkapitányság vezetője is átirat a városhoz és megkereste a tanácsot, hogy sürgősen javíttassa meg a vezetékét, annál is inkább, mert ez a hiány a színházlátogató közönség testiépésére nagy veszélyt jelenthet. A városi tanács tegnap tárgyalta az ügyet.

Dr Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a maga részéről szintén javasolja a telefon állomás kijavítását, nehogy nagy felelősséget vegyen a város magára, ha után válami baleset történne a színházban.

A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy megcsináltatja a telefonvezetékét és a munka elvégzésére felhívta a városi Világítási Vállalatot.

Ugyancsak a Csokonai színháznál állapította meg a színházi bizottság, hogy a spirítusz égőket a színésznők öltözőiből távolítsák el. Ugyanezt a tűzoltó főparancsnok is kérte. A tűz veszélyes hajsütő készülékek helyett villamos hajsütők felállítását javasolja. A városi tanács elhatározta, hogy felhívja a világítási vállalatot, hogy a megfelelő villamos vezetékét és kapcsolókat szerelje fel, míg magát a hajsütő készüléket vagy Kardoss Gézának, vagy a színésznőknek kell beszerezniük. Mindenesetre, a mint a vezetékét felszerelték, a spirítusz égők használatát eltiltják.

Zambó törvényszéki irodatiszt fiát a Bőszörményi-uton ismeretlen tettesek leütötték

Eszméletlen állapotban találtas rá

Vasárnap, a késő esti órákban vakmerő támadás történt a Bőszörményi uton. Zambó, törvényszéki irodatiszt 16 éves fiát: Zambó József főgimnáziumi magántanulót két eddig ismeretlen egyenruhás egyén meg-támadta és leütöttek.

A vakmerő támadásról a Debrecen munkatársra a következőket jelenti:

Vasárnap délután Zambó, törvényszéki irodatiszt, Bőszörményi ut 55. szám alatti lakásukon a család ismerősei jöttek össze. A társaság tagjai a késő esti óráig együttmaradtak és 8 óra felé bucsúztak a családtól. Minthogy a Bőszörményi ut hi-betetlenül gyengén van világítva. — másrészt mert ez a hatalmas utvo-

nal végig sártenger, a fiatal fiu azt a megbízást kapta szüleitől, hogy a vendégek közül azokat, akik a Bőszörményi ut tulsó részén laknak kísérje el. A fiu el is kísért az ismerősöket, majd csendesen a lakásuk felé igyekezett.

Már csak pár lépésre volt a lakásuk bejáratától, amikor a fiatal Zambó szembetalálkozott két egyenruhás egyennel, akik minden szó nélkül a fiut leütötték.

A leütött Zambó fiu felhasadt koponyával, eszméletlenül terült el az utcán. Ugy találta meg az arra haladó rendőrszem, aki a fiut felismerte és a közeli lakására vitte. A halálra rémült szülők azonnal elhívták a sulvosan sérült fiukhoz vitéz dr Szily Tibor menhelyi orvost, aki első segélyben részesítette Zambó Józsefet, majd telefonált a mentőkért, akik a helyszínen gyorsan megjelentek és kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. A vakmerő támadást bejelentették a rendőrségnek, ahonnan a nyomozást megindították.

Ifju Zambó állapota sulvos, életben maradásához semmi remény. — Hogy miért ütötték le az eddig még ismeretlen tettesek a fiatalembert, azt nem is sejtik. Ertéktárgyai nem hiányoznak. A tettesek semmit sem vettek el tőle.

Ma van a jogász-bál

A rendezőse táviratban kérte Albrecht főherceget a megjelenésre

A debreceni bálók sorában mindig kimagasló helyet foglalt el a Jogász-bál. Bizonyos patriarchális patinája van ezeknek a bálóknak, amelyek kedélyességükkel a régi jó bekevilág hangulatát varázsolják elénk.

A Jogász-bál ma este lesz Arany-Bika szálló dísztermében. Ugy volt, hogy Albrecht főherceg is megtisztelti jelenlétével a bált, azonban tegnap Magoss György polgármester táviratot kapott, hogy a főherceg nem jöhet le, mert fontos családi ügyben Magyaróvárra kell utaznia, ahol Frigyes főherceg fogadja kihallgatáson. A bál rendezőse erre dacára sürgönyözött a főherceg udvarmesteri hivatalának és kérte, hogy a főherceg jöjjön le a bálra — és így remélik, hogy a kérésnek enged a főherceg.

Ha Albrecht főherceg megérkezik, ugy este fél 9 órakor ünnepélyes fogadtatás lesz az állomáson, ahol dr Magoss György polgármester üdvözlő az előkelő vendéget. Ezután a város ötos fogatán a Bikába hajtának, amelynek előcsarnokában dr Iványi Béla, a jogi kar dékánja fogadja a főherceget.

A táncot Magyar Imre nyitja meg a hagyományos jogász csárdással. Mint az előjelek mutatják, a bál fényével és sikerével még az eddigi jogászbálókat is felül fogja mulni.

Itt említjük meg, hogy akik a soupéra az étteremben asztalt igényelnek, ebből szándékukat a Bika főleleletén levő bálirodában délután 3—5-ig jelentsék be.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota.) Ha bármit eladni vagy venni akar mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és minden egy helven beszerezhet ha itt vásárol! Keresünk meveteltre: frásztalokat, könyvszekrényeket, antik bútorokat, betegtolócskát, szobaklozeteket, magánvos bútorarabokat, hintaszékeket, raketteket, tajték-pipákat, ékszereket, dísztárgyakat, vívőkardokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, mindenféle hangszerket, varrógépeket, schöber-árvákat, előszobafalakat és mindenféle ingóságokat. Pávattan alkalmi vételek: gyönyörű hálószobák, ebédlőszekrények, divánok, sezlonok, schöber-árvák, előszobafalak, lőször- és afrikamatra-



Ön meg fog lepődni

ha meglekinli dus raktárunkat és meghallja olcsó árainkat

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha raktára

Bika-szálló épület.

Telefon: 13-35

NYUGALMAZOTT FÓTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

"Tűz"

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom felől. Oida Telefon 353. — Telefon 353

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Áraink hazaszállítva forgalmi adóval együtt e...

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekereinket, hogy ön-maga győződhessék meg árunk kitűnő minőségéről.

tok, székek, borbélyüzlethezrendezéshez szép nagy tükrök, női- vagy férfiszabószalonba való állótükrök, szép nagy fali ingaórák, antik zenélődobozok, nagyon szép madonnaképek, művészi festmények, kandaláberek, ampolnák, villanylámpák, frásztali felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, alpakka- és kina ezüst dísz tárgyak, könyvtáraknak való könyvsorozatok, debreceni és hortobágyi emléktárgyak, ridikülök, belső- és apró pénztárcák, ág- és asztalterítógarnitúrák, ágvelő való gyapjúszőnyegek, paplanok, szobrok, állófogások, mosdók, frógépek, frógépszalagok, villanylámpaernyők, varrógépek, színházi látesővek és mindenféle ingóságok. Állandó vétel és eladás.

A Tőrekvés a Kovács Gyula vándordíj első védője

A TE-t csak a balszerencse és a páros bírák ütötték el a győzelemtől

Vasárnap rendezte meg az Arany Bika dísztermét zsúfolásig megtöltött közönség előtt első ízben a Kovács Gyula által alapított vándordíjas versenyt. A verseny, bár nem indultak a „nagy ágyúk”, szép és érdekes küzdelmeket hozott és az egyenlő erőkhöz képest szinte az utolsó percekig kétségessé tette a vándordíj sorsát. A vándordíj sorsa a budapesti Tőrekvés és a DTE között dőlt el. A DTE-t óriási balszerencse üldözte a verseny folyamán. Nem jelent meg a nehézsúlyú Kerekes, aki így biztos győzelemtől ütötte el egyesületét, míg Szász II. sérülése folytán nem tudott kellőleg szerepelni. Ennek dacára a DTE favoritja volt a vándordíj védelmének, de végül is a „bírói tévedések” elütötték a győzelemtől. A Tiba-Havas mérközésnél Havasi a szabályszerűen 5 perc helyett 15 perc pihenőt kapott, míg végül a Kellner-Maffau mérközés a sokkal jobb Kellner lepontozásával végződött, mert a szövetség Vajda nevű funkcionáriusa kétségkívül a budapesti bírókhoz akart kedvezni.

Részletes eredmények:
 Légsúly: 1. Ganz (Miskolc) AK, 2. Nagy (Szolnoki MTE), 3. Czineer (Tőrekvés).

Pehélysúly: 1. Maffau (Tőrekvés), 2. Kellner (DTE), 3. Filatz (MAK).
Könnyűsúly: 1. Gábor (MAK), 2. Molnár (Tőrekvés), 3. Széll (Vasas).
Részletes súly: 1. Havasi (Tőrekvés), 2. Koprecht (Tőrekvés), 3. Tiba (DTE).

Nagyközépsúly: 1. Vácz (DTE), 2. Nagy (MAC), 3. Szász (DTE).

Nehézsúly: 1. Daróczy (DTE), 2. Fülöp (SZMTE), 3. Kovács (DTE).
 A pontversenyben első a Tőrekvés 17 ponttal. Második a DTE 11 ponttal, Harmadik a MAK 11 ponttal. A SZMTE és a DVSC 5-5, a MAC 3, a Vasas 1 pontot szereztek. A verseny minden esetre nagyban hozzájárult a birkózó-sport népszerűsítéséhez.

Fisztajítás
 a futballbírák Testületében.

A futballbírák vasárnap délelőtt tartották tisztújító közgyűlésüket, a melyen Machó Ferenc számolt be a múlt évi működéséről. Az új tisztikar a következő: elnök Machó Ferenc, társelnök: Kondor Aladár, alelnökök: Kerekes Géza, Szabó Kálmán, főtitkár: Hajdu Jenő, pénztáros: Pauló István, ellenőr: Ráduly Endre, jegyző: Pányi Jenő, ügyész: dr. Kocsis Sándor, orvos: dr. Dóczy Geodeon. Megválasztották azonkívül a tanácsadókat és az intéző bizottságot.

Olasorság—Csehország 3:1 (1:1)
 A tartalékos csehi válogatott fut-

balcsapat vereséget szenvedett Milanóban a lelkesen játszó olaszoktól. A csehi védelem nem tudta fel tartani a lelkes olasz rohamokat. A mérkőzést Ivanecics Mihály vezette.

Budapesten
 a MAV Gépgyár csapata a II. oszt. bajnokságban 4:2 (2:1) arányban legyőzte a RAC csapatát és ma már a bajnoki lista közepén áll.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzsdezárlat:

A mai terményfőzsde irányzata egy árnyalattal lnyhább, forgalom nagyon esekély.

Hivatalos árak: 76-os tv. 417.5-420, felső tv. 415-17.5, fehérn. 410-12.5, pestvidéki 412.5-15, egyéb dunántúli 410-12.5, 78-as tv. 425-27.5 felső tv. 422.5-25, fehérn. 417.5-20 pestvidéki 420-22.5, egyéb dunántúli 417.5-20, Rozs 242.5-45, tak. árpa 235-50, sörárpa 295-330, zab 245-60, köles 195-205, tengeri 180-182.5, korpa 172.5-175, lucerna 2300-2700, lóhere nagy arankamentes 1900-2200, lóhere nagy arankás 1700-1800.

Zürichi zárlat:

Páris 1941, London 2315 és fél, New York 517 és háromnegyed, Brüsszel 2350, Milánó 2090, Amsterdam 208 és egyenlő, Berlin 123.20, Bécs 72.90, Szófia 360, Prága 1632 és fél, Varsó 72.50, Budapest 72.50, Belgrád 915 és fél, Bukarest 230.

darab	ár	ár
Dollár	71551 K	71850 K
Angol font	246350 K	247350 K
Hollandi font	28645 K	28745 K
Francia frank	2688 K	2703 K
Svájci frank	17771 K	18111 K
Léva	491 K	496 K
Cseh korona	2101 K	2117 K
Lira	1876 K	2890 K
Lei	16 K	321 K
Dinár	159 K	1265 K
Lenyel márká	10000 K	10000 K
Osztrák korona	10023 K	10057 K
Német márká	16967 K	17016 K

VECSEY ANTAL
 ALL. VIZSGAZOTT FOGÁSZ
 Készít: Fogakat, fogszorokat, aranykoronákat, hidakat stb. Végez fogtömést, foghúzást. — Mérsékelt drak.
 Debrecen. Szent Anna ucca 6. sz.

Zsirosbődönök
 hurvágógépek, hurkatöltők
 s más háztartási cikkek
 nagy lerakata
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
 DEBRECEN. — TELEFON: 6.

Akar sovány lenni? használjon WALDHUM-féle soványító teát
 Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.
Élelmód megváltoztatása nélkül,
 egy hónapi használat már nagy súly csökkenést eredményez.
KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!!!

Ferenévárosi sertés vásár.
 A ferenévárosi sertés vásárra felhajtottak 5000 darab sertést. Árak: nehéz sertés 18, közép 16-17, könnyűsertés 14-15 ezer korona elősúlyban kilogrammonként. Irányzat élénk.

A debreceni országos ló- és szarvasmarha vásár.

A debreceni országos ló vásáron úgy a felhajtás, mint a kereslet nagy volt. Különösképen a jó remonda lovakat keresték. Az árak a következőképpen alakultak:

Prima katonalovak 5-6-8 millió koronáért, közepes minőségű lovak 3-4 millió koronáért, silányabb minőségű lovak 300.000 koronától felfelé keltek darabonként.

Az országos szarvasmarha vásár hétfőn volt. A felhajtás rendkívül nagy, a kereslet közepes, az irányzat emelkedő volt. A vágó marhának való állatok 6-13.000 korona között kelt elősúlyban, míg a szopos borjú 13-15 ezer korona között mozgott. Jármos ökör párja 8-14 millió, fejős tehén darabja 2-4 millió, tenyész bikák ára 12-15 millió.

Közgyűlési meghívó.

A Gazdák Sütődéje R.-T.
 debreceni cég 1926 január hó 27-én szerdán délután 5 1/2 órakor Bőszörményi ut 15. sz. alatt a vállalat irodahelyiségében

Közgyűlést
 tart, melyre a részvényeseket, az alapszabályok 16. paragrafusára figyelemztetéssel ezennel meghívjuk.

TÁRGY:
 A 7000/1925. P. M. sz. rendelet értelmében a felértékel mérték megállapítása, ezzel kapcsolatban az új allaptörke, az új részvénytársaság és részvénytörvények meghatározása, kapcsolatban az alapszabályok 4. és 6. paragrafusainak megfelelő módosítása.

A felértékel részletes leltár és a felértékel mérték a gyár fent megjelölt irodahelyiségében a hivatalos órák alatt a részvényesek rendelkezésére áll.
 Debrecen, 1926. január 19.
 AZ IGAZGATÓSÁG.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi módszer szerint, villanyszáritás mellözve. — Hosszú hajfestés
Ramminger hajgyógyászati Varga-utca 1. (Iparbank.)

Csőtömög kiárúsítás.
 A vb. Aszodi Márton ruhakereskedő csőtömögéből az összes téli ruha neműek, mint rövid téli kabátok, — eszimaöltönyök, bricsesz-nadrágok, férfi és fiúöltönyök s bélel téli sapkák, a kir. törvényszék felhatalmazása alapján
 a Piac utca 1. sz. üzlethelyiségben darabonként jutányos árban kiárúsítatnak.
Daróczi József,
 ügyvéd, csőtömöggondnok
 (Szent Anna ucca 18. sz.)

Fakulacsok, Billiárdgolyók dákók
 lámpadékványok, hordócsapok nagy raktára
Heller Jenő és Társa
 faesztorgályos iparvállalatának lerakataiban Széchenyi ucca 1. sz.

Egész magyar honban híre jár már annak:
 Nincs a kerek földön Párja FEUERMANNAK Bőröndöt, retikált, Vagy utikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbban ad.
PIAC-UTCA 44. SZ.

Budapesti Nemzetközi vásár.
 1926. április 17-26.
 Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. Vámszabadraktár. A legjobb eladási alkalom. Árú és személyszállítás kedvezmények a bel és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.
Visumkedvezmények.
 Központi iroda: BUDAPEST V. ker. Szemere ucca 6. Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

Butor
 kizárólag jó minőségben részletekre is kapható
Weinstock Henriknél
 Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

Patkány
 és eger 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezettel. Nagyon olcsón kapható
STERN
 pesti központban, Piac-U. 11. Békavas szomszédban.
 Ugyanott poloska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

JOGASZT
Keresek ügyvédi irodába. Gyors- és gépiró előnyben. Cím a kiadóban. 539

JÓMODU
úriember barátságát keresi fiatal hölgy. Levelet „Bagolyvár” jellegre a kiadóban. 667

„Kék gyöngy”-nek levele van a kiadóban. 658

Egyetértésnek levele van a kiadóban, kérem átvenni. 660

27 ÉVES,
csinos fiatalember megismerkedne 18-21 év közötti leánnyal házasság céljából, esetleg jobb családba benősülne „Farsang” jellegre a kiadóba. 634

ALKALMAZÁST NYER

ÜGYES
fűtőműnök vagy ki-futónak felveszek. Szta-nó Sándor, Bocskai-tér 12. 654

ALKALMAZÁST KERES

KOMOLY
kereskedő raktárnoki vagy más állást keres, leveleket „Kaució” jellegre a kiadóba kérek. 666

AJANLAT

Porosz szén házhoz szállítva 86.000 korona Köztisztviselők telepén. Telefon 15-01.

EGYSZERI
próba megvétel minden-két, hogy hó- és sárcipők javításában utol-érhetően Nagy műszer-rész, Simonffy-u. 19.

Száraz tűzifát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

TÜZIFA,
kőszén, legelőnyösebb beszereshető a Turul fa-telepen. Bőszörményi-ut 2. Telefon 12-91. 368

RÁDIÓ.
Készülékek és alkatrészek legjobbak Földváry-nál. Kapható Széchenyi-u. 55. Acumuláto-rok töltése és javítá-sa. 27a

INTELLIGENS
özvegy ajánlkozik beteg mellé ápolónőnek, fel-olvasónőnek. Cím a ki-adóban. 653

KOSZT,
Kvartély kapható. Jó-zsef kir. herceg-utca 50. hátul az udvarban. 668

Szikulai fajlama kiltója 8000 K. Tóth-nál, Piac-u. 7. Kapu alatt.

LEGUJABB
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turyné-nál, Pacsirta-u. 41. 29a

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzifát akar. Kemény fátelap Salétrom-pá-lyaudvar. 8a.

KAPTAFÁ
sámfa legelőnyösebban ké-szül Csapó-utca 39. — Szikszay-nál. Egy ta-nulót felveszek. 530

DEBRECENSZKY
kártya-mester. Hal-köz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és ber-zselygarnitúrák állan-dóan raktáron. Javítá-sokat olcsón készítek. 8a

Porosz szénét azonnal házhoz szállít 86.000 koronáért. Köztisztviselők, te-telefon 14-34 és 15-01

NÉMETŰ
megtanul, gyorsan és olcsón: próbaóra in-gyven. Jelentkezés „Spra-ehschule” jellegre a ki-adóba. 464

SAJÁT
érdekében használja a berentei szénét fűtésre, teljesen szagtalan és sa-lakmentes, házhoz szállítva, forgalmi adóval együtt q-ként 30.000 ko-rona. Telefon 13-47.

PÉNZ!
Gyorsan folyósítanak, közvetíték pénzügyeslet előnyös feltételek mel-lett, hosszabb időre is: drágább kamatot kise-relek Pataky, Csapó-u. 19. keresztépület. 17a

SOFÓR.
vizsgára szakszerűen előkészít Kiss gépmű-hely sofőriskolája. Er-zséb-ut 20. 633

1 LITER
kor 10.000, 1 liter tea-rum 40 ezertől 80.000 koronáig. Glück, Péter-fia-utca 76. 558

TANÁRI
felügyelet mellett vidéki tanuló teljes ellátást nyerhet. Cím a kiadó-ban. 568

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női di-vattermésben (Péterfia 60.) a legkülönle-ge-sebb estélyi ruhákban gyönyörködhet min-den megrendelő. Gyö-ződjenek meg a höl-gyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: ka-bátok 400.000 koroná-tól, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ru-hák 100.000 koronától.

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behoza-tali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

KEPES.
lapokból állandó ujdón-ságok, nagy választék-ban Thaisz és Harma-thy papírkészítésben. Bika-szálloda mellett. 382

TARTÓS
cipőket, bokszt férfi- és női szarvas cipők 200, fejelés férfi 110, női 100, talpalás férfi 30, női 25 ezer korona. Csizmajávi-tásokat is jutányos ár-ban készítek, felelősség mellett. Kovács, Bőtvös-utca 37.

KÉPEK
keretezését darabon-ként és tömegben gyári áron készíti Blattner Kálmán keretezési gyá-ra, Szív-utca 14. Tele-fon 356. 6a

IRODISTANÓ
ajánlkozik, segédköny-velésben, számlázásban, munkabér elszámolás-ban, pénztárkezelés-ben, gépirásban jár-tas. Cím a kiadóban. 652

NŐIKALAPOK
a legelőnyösebb beszer-ezhetők Jungreis-nél. Arany János-utca 37. 650

SZÉPEN
mosók, vasalók, jobb házakköz ajánlko-zok. Levelezőlap hívására megjelenek. Cím a ki-adóban. 649

RÁDIÓ,
tökéletes és jó készülé-kek és tartozéka, vala-mint mindennemű el-ka-trécsék a legnagyobb választékban. Debrecen, Fanta Ernő Villamos-sági Vállalat, Simonffy-utca 7. Telefon 10-10. 18a

MOSNI,
vasalni házakköz eljá-rok. Bethlen-u. 50. 656

KERESLET
JÓKARBAN
levő gyermekkosít — megvételre keresek — Cím a kiadóban. 534

2 MILLIO
koronát keresek 2 hó-napra heti 3% kama-tot fizetek. Cím a ki-adóban. 652

LAKÁS
ELEGÁNS
butorozott szobához urfember lakótársat keresek. Arany János-utca 36. szám.

FŐTŰCÁN
írodának megfelelő ut-cai butorozott szobát keresek. „Iroda” jelleg-re a kiadóba. 215

BUTOROZOTT
szoba olcsón megkap-ható, esetleg pince — konyhabasználattal — Cím a kiadóban. 485

MODERN
háromszobás, komfor-tos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, má-jus 1-re lelépéssel ki-adók. Cím a kiadóban.

Különbejárati utcai bu-torozott szobát keresek. Ajánlatot a „Hajdútelek” kiadójába „111” jelleg-re kérek.

BUTOROZOTT
szobát konyhával kere-sek. Csakis egészséges lakásról kérek címet a lap kiadóhivatalába be-adni.

PIAC-UTCA
77. szám alatt azonnal kiadó egy butorozott szoba, bal emelet. 669

SZOBÁ
konyhabasználattal, há-zaspárnák vagy két nő-nek kiadó. Teleki-u. 63. 665

KÜLÖN.
bejárati butorozott szo-ba, szolid úr részére 1-re kiadó. Arany Já-nos-utca 20., kereszt-épület. 672

FIATAL
házaspár egészséges le-vegőjű butorozott egy szoba, konyhát keres február 1-re. Címet a kiadóba kér.

KÜLÖN.
Bejárati utcai butoro-zott szoba, esetleg kony-hahasználattal, azonnal kiadó. Értekezni Piac-utca 10., III. em. Dél-után 2-4-ig. 616

LAKÁSI!
Belvárosban 1-2-3-4 szobás, egyszerűbből a legmodernebbig: közeli kertekben 1-2-3 szobás lakás azonnali be-költözésre kiadó. Főtér-en kétszobás butormeg-váltással. Pataky iroda, Csapó-utca 19., kereszt-épület. 16a

KÜLÖN.
bejárati butorozott szo-ba kiadó. Értekezni le-het Péterfia-utca 47. 4-től 5-ig. 643

ÍRODÁNAK
egy vagy két szoba ki-adó. Bővebb felvilágo-sítást nyújt Főlegyházy. Piac-utca 63. 599

PIACON
két elegáns butoro-zott, írodának, rendelő-nek alkalmas szoba ki-adó, ellátással vagy anélkül. Cím a kiadó-ban. 566

NÉGYSZOBÁS
Piac-utcai modern lakó-somat átadnám vagy el-cserélném hasonlóval, mellékkütcében. Cím a kiadóban. 567

MODERN
3 szobás lakás átadó. Jókai-utca 6. 661

ITALMERÉSNEK
alkalmas üzlethelyiség azonnal kiadó. Klein, Homok-utca 74. 471 15. szám. 630

EGY
szoba bútorral átadó. Nyomatató-utca 16. 651

EGY
világos szoba bútorral vagy anélkül azonnal kiadó, esetleg ellátással is. Villany bevezetve. Csapó-u. végén. Cím a kiadóban.

BUTOROZOTT
szoba, központon, gar-zonnák vagy hallgatók-nak kiadó. Cím a kiadó-ban. 659

CSINOS
butorozott szoba azon-nal kiadó 1-2 úr ré-szére. Bethlen-u. 74. 663

BEKÖLTÖZHETŐ
két modern utcai szo-ba, konyha, mellékhelyiségekkel. Központ-ban, kiadó. Értekezni le-het dr. Fráter Lajos ügyvédnél, Piac-u. 73. 664

GYÁRHELYISÉG
kiadó, lakássá is átala-kítható. Pipa és cserép-edény égetéshez való fe-hér és piros agyag el-adó. Márton ügyvéd, Piac-utca 44. 609

AZONNAL
kiadó konyha, kamra, 200 — öi telek-kei. Nyilas-telep, Mun-kás-utca 10. 569

KÉT
szoba, konyha, kamra, hasonlóval elcserélendő. Értekezni lehet Honvéd-utca 33. 613

SZERÉNYEN
butorozott szoba kiadó, konyhabasználattal, fia-tal párnák. Veres-utca

KÖZPONTI
2 szoba, konyhas lakó-somat elcserélném 1 szoba, előszoba, kony-hás lakással, ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban.

ÜZLETI - RAKTÁR
EGY
koresma, berendezés-sel lakással, azonnal átadó. Bihari-telep, — Keresztesi 76.

FORGALMAS
helyen üzlethelyiség ki-adó. Értekezni lehet Rosenfeld műszület-ben, Salétrom-utca. 670

ÜZLETHELYISÉG,
mely italmérésre is al-kalmas, bármilyen cél-ra azonnal kiadó. Klein, Homok-utca 74. 657

ELADÁS
ARANY
János-utca 52-54 és Garai-utca 3. számú házak eladók. Értekez-ni lehet Deák Ferenc-utca 3. 518

Husz darab meleg ágy, ablak eladó vagy bérbe kiadó. Széles trágyát veszek. Liba-ker, Viola utca 29 sz 620

CSUKOTT

batár kocsi, könnyű el-adó Miklós-utca 51. 560

KOCSI-

bunda, fehér gyermek vaságy eladó, Könyök utca 8. 378

10 MÁZSA

házi szén van eladó. Cím a kiadóban. 653

BUNDA

éjjeli örvök részére, kifo-gástalanul alkalmas, el-adó. Hajnal-utca 19. 652

ELADÓ

egy kövér malac. Jókai-utca 15. 655

ELADÓ

egy pár Biedermeier an-tik szekrény. Cím a ki-adóban. 357

INGATYAN

HÁZI!

Eladó a Nyeki úr háza, a Kút-utca 88. szám alatt ötvenötmillióért. Bővebbet Pataky, Csa-pó-utca 19., kereszt-épület. 675

HÁZI!

Eladó jutányosan a Ju-hász urék háza a Geré-by-telepen. Király Fe-renc-utca 7. szám alatt beköltözhetőséggel. Ér-tekezni lehet a Pataky irodában. Csapó-utca 19., keresztépület. 674

ELADÓ

nvaraló, új épület, há-rom szoba, konyha, elő-szoba, speiz, gazdasági udvar, szőlő és gyümöl-csős, esetleg azonnal el-foglalható. Vénkert, Si-nav-utca 14/b. 662

ONDÓDI FÖLD

5 HOLD eladó. Érte-kezni Kerékgyártó, Hu-nyadi-utca 18. 654

ELADÓ

rövid bunda, kabát. — férfiruhák, szemes ten-geri. Miklós utca 41. 621

ELADÓ

egy sötétkék, divatos, finom női ruha, gvasz eset miatt, olcsón. — Boldogfalva utca 9. sz Varroda. 608

ELADÓ

üzemképes, motoros daráló malom beren-dezés, esetleg házzal. Motoros eszőlőgarni-túra, radiószita, Kos-suth utca 47. Nánássy.

HEGEDŰ

Bloch iskola kottával hegedűállvánnyal, el-adó. Tanos, Péterfia 38. szám. 645

Makulatur papir

kis és nagy tételben kapható a

Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.